

文明创建奉献者说

擦亮文明底色 向着幸福出发

奉献者小档案

齐虹森,中共党员,现任川汇区荷花路街道人大工委主任。自投身文明城市创建工作以来,他始终扎根一线,以“绣花功夫”破解治理难题,用创新思维和务实作风,为辖区群众绘就幸福生活的文明底色。

我是一个地地道道的周口人。

自从投身基层工作以来,“为群众谋幸福”的信念就深深扎根在我的心里。

参与文明城市创建工作后,我愈发明白,每一项细微工作的推进,都是用实际行动践行初心。

刚接手文明片区打造工作时,面对辖区基础设施薄弱的状况,我既感到责任重大又满怀期待。

每天清晨,我都和街道、社区干部一起穿梭在背街小巷,发现问题、走访群众。

这里路面坑洼不平、那边路灯昏暗稀少、窨井盖破损严重……我们拿着笔记本,记录发现的每处问题,逐个研判短板弱项。为解决改造资金难题,我和同事们多方奔走,最终协调3家公司垫资近600万元。

在整修92条背街小巷前,我们召开党员会、群众会,耐心解释修路的意义,把大家的思想统一起来。

如今,看着900余盏新路灯亮起、160个崭新的窨井盖安装到位,听到居民们说“路平了、灯亮了,晚上出门都踏实了!”,我觉得再怎么辛苦都值得。

在社区点位提升工作中,纺城社区一小区广场路面和环湖步道破损严重,群众意见很大,急需进行更新改造。

可是,改造资金紧张,怎么办?

我带领社区干部挨家挨户宣传“共同缔造、共建共享”理念。那段时间,每天下班后,我们就走进居民家中,一聊就是一两个小时。有的居民一开始不理解,觉得动用公共资金有风险,我们就拿出详细的改造方案,耐心解释。

经过不懈努力,这个小区的276户居民同意使用60万元小区公共资金进行改造。看着改造后的广场和步道,看着居民们脸上洋溢着笑容,我们也非常开心。

市中医院周边交通秩序混乱,一直是个“老大难”问题。

为此,我牵头组织公安、城管、社区等部门工作人员成立了综合执法队,对医院周边进行集中整治。

我主动向市中医院院长当面汇报争取支持,并督促院方履行主体责任。同时,利用各种资源在该院周边新建3个停车场,新增300个停车位。考虑到就医群众在院外停车意愿不强,我又找到院长协商,将医院职工车辆引导至院外停车场停放,把院内停车位留给病人及家属使用,一定程度上满足了病人及家属的停车需求。

如今,我们再到市中医院周边,会发现道路交通比过去顺畅许多,群众停车也有了更多选择。

街道焕然一新,孩子们在整洁的广场上嬉戏玩耍,老人在路灯下悠闲散步,商户在规范的摊位前热情揽客,车辆停放井然有序……这些温馨场景正是文明创建的生动写照。

文明城市创建永无止境。未来,我会坚守初心、扎根基层,用脚步丈量民情、以实干回应期待,让文明成为荷花路街道的温暖底色,让更多群众收获“稳稳的幸福”。

(记者 杜营营 整理)



齐虹森(中)开展走访活动。(资料图)

以“匠心”守护城市“生命线”



李战响(左)在查看排水管道。(资料图)

奉献者小档案

李战响,周口市市政服务中心排水所所长。他以“小井盖”托起了“大民生”。

窨井盖虽小,却关乎着市民的出行安全,是城市管理不容忽视的细节。在我市启动全国文明城市创建工作之后,我便将窨井盖治理作为工作重点之一,组织排水所全体人员,对全市范围内的窨井盖进行了一次全面、细致的排查。

我们每次排查,都会重点查看市政排水窨井盖的完好性及稳固情况,发现问题后及时更换成防沉降球墨铸铁井盖,同时对窨井盖的规格、材质、所属区域等信息进行详细记录,为每一个窨井盖建立专属的“健康档案”。为推进窨井盖智能化管理,我们在部分重要路段的窨井盖上安装了传感器,实时监测窨井盖状态,一旦发现异常情况,系统立即发出警报,工作人员会及时进行处理,确保市民通行安全。

周口市地处平原,雨季时排水压力较大,容不得半点马虎,任何一个小疏忽都可能导致严重的内涝灾害。在雨季来临前,我和同事们深入各个易涝点查看排水管道的排水能力,检查窨井盖是否完好、排水口是否畅通。我们先后对七一路、文明路、六一路等路段存在破损、下沉、凸出、松动等情形的窨井盖进行专项整治,组织专业人员对整治后的窨井盖逐个验收,重点对窨井盖平整度等进行实地检测。我们积极打造窨井盖治理示范街区,及时优化整治措施,一旦发现异常,立即组织人员进行整改,确保雨季来临时排水系统能够正常运行。

为倡导广大市民共同维护窨井盖设施安全,我们在中心城区五一文化广场市民驿站举办中心城区窨井盖专项整治工作阶段性成果展,呼吁广大市民行动起来,共同维护窨井盖设施安全,争当“窨井盖安全志愿者”,积极关注身边窨井盖设施,及时反映身边窨井盖设施残缺破损或丢失等情况,共同营造“全民重视、全民参与、全民维护”的工作氛围。

每一个市民都是文明城市创建不可或缺的主角。在我市创建全国文明城市的过程中,全市各级、各领域涌现出了许多和我一样的“幕后英雄”。我市荣获“全国文明城市”称号,既是对我们过去工作的肯定,更是对我们未来工作的激励。

在以后的工作中,我将立足本职岗位,踏实工作,用实际行动推动“排水防涝+文明实践”工作,努力让更多市民在休闲中学习防汛知识,继续守护好城市“生命线”和“安全线”,为建设美丽周口而努力奋斗。

(记者 杜林波 整理)